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Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FIT 
Obor studia: Manažerská informatika  
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalářské (3. rok) 

Zahraniční škola 
Země: USA 
Název zahraniční školy: Kansas State University 
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: College of Engineering 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Amanda Mack 
E-mail koordinátora zahraniční školy: mackah@ksu.edu 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: www.k-state.edu/abroad/incoming-
students/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2023/2024 
Začátek pobytu: 14.08.2023 
Konec pobytu: 15.12.2023 
Délka pobytu v měsících: 4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? 
O možnosti vyjet jsem se dozvěděl na Hello FIT už na začátku studia. Konkrétní informace 
týkající se výjezdu jsem si poté dohledal na stránkách studujvesvete.cvut.cz a ve zprávách od 
ostatních studentů. 

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? 
Přehled aktuálně vyučovaných kurzů lze najít na stránkách catalog.k-state.edu/ v sekci Courses. 
Každý předmět na KSU má prefix určující katedru, která předmět vypisuje. Například Computer 
Science předměty mají prefix CIS. Dále se skládá z trojčíslí, které určuje, pro koho je předmět 
určen. 

 100 – 499 – bakalářské předměty 
 500 – 799 – bakalářské/magisterské předměty 
 800 – 999 – magisterské předměty 

Podle toho, na které jste fakultě, si můžete vybrat, jestli chcete předmět nahradit některým na 
ČVUT nebo chcete pouze uznat kredity. Vše je o domluvě s vaším studijním oddělením. Ještě 



2 

před výjezdem se také setkáte s academic advisor ze zahraniční univerzity, se kterým se 
domluvíte, které předměty chcete studovat. 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
Od KSU po vás bude vyžadováno: 

 Kopie cestovního pasu (stačí doma naskenováno) 
 Transcript of Records – studijní výsledky v angličtině 
 Proof of Funding – doklad o tom, že máte dostatek financí na výjezd (stačí výpis 

z bankovního účtu, v době mého výjezdu byla požadovaná částka cca 40 000 Kč) 
 (Affidavit of Support) – dokládáte, pouze pokud výpisy nejsou z vašeho účtu a bude vás 

financovat někdo jiný 
 (Doklad o znalosti AJ) – pokud máte certifikát, lze ho využít a nechat si jím prominout 

testy 
Vše s vámi bude konzultovat koordinátorka ze zahraniční univerzity, případně se jí můžete na 
jakékoliv nejasnosti zeptat. 

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? 
Většina dokumentů se nahrává elektronicky. Na KSU jsme vše nahrávali do dvou systémů. První 
systém patřil jejich zahraničnímu oddělení. Nahrávala se tam většina dokumentů a vyplňovaly 
se zde osobní údaje. Ve druhém systému byla oficiální přihláška na školu a také jste zde dostali 
zvací dopis. 
Na ČVUT se všechny dokumenty nahrávaly do Mobility. Některé dokumenty bylo potřeba 
donést nebo poslat pošlou na rektorát ČVUT. 

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? 
Na KSU jsem studoval v angličtině. Ovšem některé předměty učí profesoři, jejichž mateřským 
jazykem není angličtina a kteří mohou mít vlastní přízvuk. Celkově by vám ale měla stačit dobrá 
znalost angličtiny. 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení 
fakulty? 
Na studijním oddělení bylo potřeba nechat si potvrdit studijní plán. To lze ale bez problému 
vyřídit elektronicky. 

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení 
rektorátu ČVUT? 
Do mobility bylo nutné nahrát: 

 Zvací dopis od zahraniční univerzity (nejspíše dostanete v jednom ze systémů KSU) 
 Doklad o pojištění 
 Schválený studijní plán od studijního oddělení vaší fakulty 
 Potvrzení o zapsání do následujícího semestru (stačí screenshot z KOSu) 
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Následně budete moci v Mobility vygenerovat finanční dohodu, kterou spolu s darovací 
smlouvou budete muset donést na zahraniční oddělení rektorátu ČVUT. 

Bylo nutné žádat o vízum? 
Ano, a samotný proces byl asi nejnáročnější část celé přípravy na výjezd. Jakmile dostanete zvací 
dopis od KSU, ihned začněte žádat o vízum. Může se totiž stát, že nejbližší termín pohovoru 
dostanete těsně před odletem a do poslední chvíle nebudete vědět, jestli vám vízum vystaví. 
Nejdříve je potřeba vyplnit online žádost o neimigrační víza (DS-160). Jakmile dostanete od KSU 
formulář I-20, budete moct zaplatit poplatek SEVIS I-901 a sjednat si pohovor na ambasádě. 
Doporučuji sjednat si ho ihned, když obdržíte formulář I-20. Kromě poplatku za SEVIS budete 
také muset zaplatit poplatek za víza (dohromady asi 11 000 Kč). Dokumenty, které budete na 
pohovor potřebovat, najdete na stránkách ambasády. Zde bych jen doplnil, že ne všechny 
dokumenty během pohovoru kontrolovali a že fotografii nevyžadovali po všech. Pro jistotu je 
ale lepší vzít si více dokumentů. 

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, 
nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). 
KSU vyžaduje, abyste si u nich sjednali americké zdravotní pojištění (v ceně $1,180), případně 
si našli alternativní pojištění a podepsali waiver. Druhou možnost nedoporučuji, protože 
podmínky, které KSU klade na alternativní pojištění, nesplňuje snad žádná česká pojišťovna. 
Jedna z podmínek je například kamenná pobočka v USA, což už samo o sobě je problém. Toto 
jejich pojištění u United Healthcare vám umožňuje navštěvovat školní polikliniku Lafene. Jelikož 
ale americké zdravotní pojištění funguje jinak, tak si stejně spoustu věcí budete muset platit 
sami. Osobně jsem naštěstí jejich pojištění využít nemusel. 
Doporučuji si také sjednat české cestovní pojištění. Já zvolil speciální nabídku Evropské 
pojišťovny pro studenty ČVUT, která nabízí solidní krytí za zvýhodněnou cenu 6 980 Kč. Pojištění 
zahrnuje celý pobyt včetně cestování po USA a cestu do USA a zpět. 

Potřeboval/a jste nějaké očkování? 
Na začátku semestru jsme museli doložit očkování proti spalničkám, příušnicím a zarděnkám 
(MMR). Stačilo mít naskenovaný očkovací průkaz s názvy nemocí přeloženými do angličtiny. 
Některé studenty i přesto museli otestovat na protilátky a případně naočkovat. Dále po vás 
budou chtít vyplnit dotazník ohledně tuberkulózy. Pokud jste navštívili zemi s vysokým 
výskytem tuberkulózy, je možné, že po vás budou vyžadovat očkování i na tuberkulózu. 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky 
či letenky. 
Manhattan má své vlastní letiště. V době našeho příletu bylo ale zavřené, a proto jsme museli 
letět do Kansas City, odkud to autem do Manhattanu trvá asi 2h. Letiště v Manhattanu je ale 
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malé a méně frekventované, a proto může být cenově výhodnější letět do Kansas City a sehnat 
si odvoz z Kansas City do Manhattanu. Z Kansas City každý den jezdí autobus Greyhound. Pokud 
máte host family, můžete také požádat ji o odvoz do Manhattanu. Moje host family byli manželé 
Liz a Howard Beikmann, kteří mají tento celý host family program na starost a kteří nám se vším 
mile rádi pomohli. Ať už se jednalo o nákup nezbytných potřeb nebo o prohlídku tamního 
muzea. 
Letenku doporučuji kupovat zpáteční. Vyjde to výrazně levněji, než kdybyste kupovali dvě 
jednosměrné letenky. Letenky vyhledávejte na vyhledávačích typu skyscanner, ale kupujte je až 
u dopravce. Pokud byste chtěli provádět nějaké změny svého letu, tak se zákaznickou linkou 
vyhledávačů se opravdu nedomluvíte. Během semestru mi byl zrušen zpáteční let, který jsem si 
musel přesunout, a byl jsem rád, že jsem mohl komunikovat přímo s British Airways. Při cestě 
tam jsme navíc kvůli zpoždění nestihli navazující let a museli si na letišti domlouvat náhradní 
let. Proto také doporučuji při koupi letenek počítat alespoň s dvouhodinovou pauzou na 
mezipřistání. U mezipřistání s imigrační kontrolu doporučuji alespoň tříhodinovou pauzu. Pokud 
byste na letenkách chtěli ještě ušetřit, můžete zkusit podívat se na lety s odletem například 
z Vídně nebo Mnichova, které by mohli vyjít o něco levněji. 
Já letěl s British Airways na trase Praha-Londýn-Chicago-Kansas City. V Londýně vyžadují být 
alespoň 45 minut před odletem u bezpečnostní kontroly, v USA toto neřeší. Letenky mě celkem 
vyšly na 26 000 Kč, ale kupoval jsem je relativně pozdě kvůli pozdnímu vízovému pohovoru.  

Procedura na hranicích - co mít u sebe? 
Na imigračním jsem byl v Chicagu a ve frontě jsem čekal asi hodinu. Pohovor s imigračním 
úředníkem probíhá asi tak, že vám zkontrolují pas, víza a případně další dokumenty jako 
formulář I-20. Pak se vás zeptají na účel vaší cesty, co studujete a kdy plánujete návrat. Když jim 
dáte najevo, že jste tam pouze na semestr a nehodláte se tam přistěhovat, tak byste neměli mít 
problém. Někoho si ovšem mohou vzít na důkladnější kontrolu a prohledat mu i zavazadla. 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. 
Přilétali jsme asi v 11 večer a vyzvedávala nás host family, se kterou jsme byli předem 
domluveni. 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? 
Studijní plán jsem měnit nemusel. Je ale možné změnit si ho první měsíc semestru libovolně bez 
sankcí. O týden později si ještě můžete jakýkoliv předmět odepsat. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení 
pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) 
Kurzy si vybíráte ihned, jakmile vás přijmou nebo jakmile je vypíšou. Ještě před odletem se 
sejdete s vaším academic advisor na KSU, se kterým se domluvíte, které předměty chcete 
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studovat. Já si připravil dva rozvrhy pro případ, že by na nějakém předmětu nebylo volné místo, 
což se mi nestalo. 
Kredity na KSU nazývají credit hours a konverze na ČVUT kredity je 1 credit hour = 2 ČVUT 
kredity. KSU Education Abroad po vás bude vyžadovat, abyste po celý semestr měli zapsáno 
alespoň 12 credit hours (24 ČVUT kreditů). Zároveň tento výměnný program vám pokryje pouze 
15 credit hours, takže cokoliv nad tento limit si musíte platit sami. Já jsem měl zapsáno 15 credit 
hours, abych mohl dosáhnout na prospěchové stipendium a protože mi to přišlo jako ideální 
poměr mezi náročností a určitou volností. Pro splnění finanční dohody potřebujete získat 
alespoň 20 ČVUT kreditů (10 credit hours). 

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? 
Předtím, než zhodnotím všechny své předměty, bych obecně doporučil zapsat si cokoliv mimo 
váš obor. Je to příjemná změna a příležitost rozšířit si znalosti. 

 CIS580 - Fundamentals of Game Programming (Nathan Bean) 
Předmět obsahem zajímavý, ale špatně zorganizovaný. V průběhu semestru se zabývá 
různými aspekty hry, jako jsou například vykreslování textur, kolize nebo zvukové efekty. 
Každé dva týdny na tuto problematiku odevzdáte hru, která musí splňovat určité 
požadavky. Zároveň si můžete vybrat, jestli chcete celý semestr pracovat na jedné hře 
nebo každý projekt vytvářet něco jiného. Problém ale nastává u hodnocení projektu. 
70/100 dostanete za splnění požadavků a dalších 30/100 je za kreativitu, což je dost 
subjektivní kritérium. Projekty a úkoly navíc byly hodnoceny dokonce i dva měsíce po 
odevzdání. Celkově byl ale předmět přínosný, sice časově poměrně náročný, ale 
doporučil bych ho. 

 PSYCH110 – General Psychology (Laura Brannon) 
Opět poměrně zajímavý předmět. Zvládnutí předmětu není vůbec náročné. Stačí chodit 
na hodiny, kde se dávají body za docházku a každý týden splnit kvíz na probírané téma. 
Body za docházku se udělují v závislosti na vyučujícím. Nám stačilo na hodině odevzdat 
papírek se svým jménem a odpovědí na otázku, která nám byla položena během hodiny. 
V tomto předmětu se také zúčastníte různých výzkumů, bohužel ale jenom v roli 
testovaných subjektů. Například v jednom výzkumu bylo úkolem napodobit zvuk, který 
jsme si měli předem zapamatovat. 

 CIS301 – Logical Foundations of Programming (Julie Thornton) 
V tomto předmětu si především zopakujete výrokovou a predikátovou logiku a naučíte 
se dokazovat logické důsledky některých tvrzení ve speciálním nástroji Logika. Na závěr 
se trochu dotknete i matematických důkazů, množin a dokazování správnosti 
jednoduchých kódů v Javě. Náročnost předmětu záleží na tom, jak vám jde logické 
myšlení. Většinu úkolů lze zvládnout za chvíli, pokud víte, jak na to. Pokud ne, tak určitě 
není problém zajít na konzultační hodiny k vyučujícím a požádat je o radu. 

 CIS505 – Introduction to Programming Languages (Torben Amtoft) 
Tento předmět je spíše úvod do funkcionálního programování. Osobně jsem 
s funkcionálním programováním neměl žádné předchozí zkušenosti, a tudíž to pro mě 
bylo náročnější než pro mé kamarády, kteří se s funkcionálním programováním již 
setkali. I přesto se ale předmět dá bez větších problémů zvládnout. Přednášky jsou 
chvílemi příliš zdlouhavé, ale pokud chcete nějakým způsobem vstoupit do 
funkcionálního programování, tak toto určitě není špatná volba. 



6 

 ECON120 – Microeconomics (Amanda Gaulke) 
Předmět se moc neliší od BI-FEM na FITu. Probírají se zde základní principy 
mikroekonomie s větším důrazem na využití v reálném světě. Jedním z úkolů bylo 
například přečíst si článek a aplikovat na něj právě probírané principy. Pokud je to pro 
vás první setkání s mikroekonomií, tak to přesto není nijak náročné. Já už jsem jeden 
předmět na ČVUT o mikroekonomii měl, ale i tak to považuji za zajímavé obohacení 
svých znalostí. 

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? 
Žádné stáže ani praxe jsem se neúčastnil. 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na 
zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. 
Výuka se velmi liší od té na ČVUT. Téměř v každém předmětu na KSU jsou hodiny pouze formou 
přednášky, které si přednášející upraví dle svých potřeb. Nemají tedy klasické dělení na 
přednášky, prosemináře a cvičení. Důraz je proto kladen na velké množství domácích úkolů, 
projektů nebo kvízů, které se opakují většinou každý týden, ale pokaždé na aktuálně probírané 
téma. Pokud máte nějaký dotaz nebo potřebujete poradit s nějakým úkolem, mají vyučující a 
jejich asistenti vypsány konzultační hodiny. 
Kvůli velkému množství úkolů tvoří finální známku z předmětu z většiny právě úkoly. Závěrečné 
testy, které se píšou poslední týden v semestru (tzv. „finals week“), představují pak pouze 
10-20% celkového hodnocení. Hodnocení ale záleží na konkrétním předmětu. V semestru 
můžete psát z jednoho předmětu klidně 3 testy, které dohromady tvoří 40% finální známky, ale 
také nemusíte psát žádný a známku tvoří pouze úkoly a projekty. Hodnocení úkolů není nijak 
přísné, občas může být ale netransparentní a subjektivní (například hodnocení kreativity 
v CIS580). Pokud budete dělat všechny úkoly včas, tak není obtížné splnit předmět na A. 
Co se týká docházky, tak ta není povinná, ale doporučená, protože na některých předmětech 
můžete získávat bonusové body (např. ECON120). Jediný předmět, kde byla docházka 
kontrolována, byl PSYCH110 ve formě bodů za docházku. 

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? 
Výuka je více zaměřena na praxi a na projekty. Formální definice a obecné teorie se na KSU 
téměř nevyučují. Žádný z předmětů, co jsem měl, také nešel v ničem do detailu, ale pouze se 
pohyboval na povrchu dané problematiky. To mi přijde jako zásadní problém celé výuky na KSU. 
Proberete sice hodně témat, ale v žádném nezajdete hlouběji, pokud se o to sami nezajímáte. 
Z hlediska obtížnosti je KSU výrazně jednodušší, časová náročnost je na druhou stranu poměrně 
srovnatelná. Záleží to ale i na tom, jak náročné si vyberete předměty. 
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Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován 
v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) 
Většina studijních materiálů je v elektronické podobě dostupná na jejich informačním systému. 
Některé učebnice nebo knihy si lze také půjčit v knihovně na kampusu. Na ECON120 byla 
potřeba kniha, kterou jsme si museli získat sami. Tato kniha v té době byla v knihovně zrovna 
nedostupná. Knihy a učebnice bylo možné nakoupit (i když některé nebyly úplně levné). 

Jaká je vybavenost kampusu? 
Vybavenost kampusu je jedna z největších předností školy. Jako student máte neomezený 
přístup do obrovského rekreačního centra se spoustou možností. V centru najdete lezeckou 
zeď, spoustu hřišť na basketbal, badminton, venkovní tenisové kurty, posilovny a mnoho 
dalšího. Sám jsem zde vyzkoušel spoustu nových sportů a pravidelně navštěvoval posilovnu. 
Kromě Rec centra má KSU také stadiony a hřiště na všechny možné sportovní události. 
Jmenovitě obrovský stadion na americký fotbal, který pojme přes 50 000 diváků, basketbalový 
stadion nebo také zrekonstruovaný volejbalový stadion. 
Po celém kampusu je mnoho studoven. Nejvíce jich je v knihovně Hale Library, což je v podstatě 
takové lepší a větší NTK. Zde naleznete kromě studoven také různé dílny, nahrávací studia atp. 
Na kampusu jsou také dvě univerzitní jídelny ve stylu all-you-can-eat – Kramer a Derby. Většinu 
času nejspíše strávíte v Krameru, protože je blíž a je v něm lepší výběr jídel. 

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; 
možnosti tisku a kopírování)? 
Na celém kampusu (včetně Jardine) je veřejně přístupná Wi-Fi. Co se týká vlastního notebooku, 
rozhodně je pohodlnější ho mít. V knihovně nebo v Engineering Hall se určitě ke 
stolnímu počítači dostanete, ale pokud budete chtít pracovat z domova nebo z jídelny, tak se 
hodí vlastní. Tisk i kopírování je v Engineering Hall zdarma na školní kartičku. 

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální 
akce pro výměnné studenty? 
V prvních týdnech se nezastavíte, protože skoro každý den bude nějaká akce. Dva hlavní 
organizátoři jsou HIS (Helping International Students) a ISSS (International Student and Scholar 
Services). Rozhodně doporučuji alespoň ze začátku chodit na co nejvíc akcí. Budete mít možnost 
setkat se s dalšími studenty z exchange programu a navázat nové kontakty. V průběhu semestru 
je pak těchto akcí o něco méně. 

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními 
studenty? 
Do specifické studijní skupiny jsem začleněn nebyl, avšak výuka jednotlivých předmětů 
probíhala společně s americkými studenty. Na druhou stranu na KSU je nespočet různých nejen 
sportovních klubů. Ať už vás baví například řečnictví nebo šití, nějaký klub se pro vás určitě 
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najde. Pokud se ale do takového klubu budete chtít přidat, pravděpodobně po vás budou chtít 
menší poplatek na provoz, ale není to nijak nákladné. Já jsem se například za $30 na semestr 
stal členem tenisového klubu a rozhodně toho nelituji.  

Praktické otázky pobytu 
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? 
Během pobytu jsem bydlel v Jardine Hybrid Apartments. Určitě bych doporučil zvolit právě tuto 
variantu. Jelikož je o ně ale velký zájem, tak brzy mohou dojít volné pokoje. Proto také 
doporučuji řešit ubytování, jak jen to bude možné. 

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. 
Ubytování a stravování bylo hrazené výměnným programem. Vy zaplatíte ČVUT 45 000 Kč, které 
budou použity na pokrytí nákladů amerického výměnného studenta zde. Zároveň vy dostanete 
to stejné na KSU zadarmo. Jedná se tedy o ubytování buď na koleji, nebo na Jardine a o 150 
vstupů do univerzitní jídelny. Pokud byste si zvolili kolej, tak místo 150 vstupů na semestr 
dostanete 12 vstupů týdně. 

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování 
(uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost 
ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) 
Jardine Hybrid Apartments jsou apartmány pro 3 až 4 osoby. Každý apartmán má společnou 
plně vybavenou kuchyň a obývací místnost. Velkou výhodou Jardine je, že každý má svůj vlastní 
uzamykatelný pokoj. V pokoji najdete postel s nastavitelnou výškou, pracovní stůl, židli, skříňku 
a tyč na ramínka. Apartmány pro 4 lidi mají vždy 2 koupelny, apartmány pro 3 lidi mají většinou 
1 koupelnu, některé mají dokonce 2.  Každý apartmán má také společnou pračku a sušičku. 
V celém komplexu je navíc dostupná zdarma Wi-Fi. 
Pokud jste si zvolili, že chcete host family, tak se téměř na 100% můžete spolehnout, že od nich 
dostanete nějaké povlečení a další základní potřeby. To, co vám bude chybět, vám pomohou 
v prvních dnech dokoupit. Zároveň vám na prvních pár dní poskytnou ubytování, než se do 
univerzitního ubytování nastěhujete. Já osobně bych vám volbu host family velmi doporučoval, 
opravdu vám to usnadní zejména počátek vašeho pobytu, ale i díky mnoha akcím pořádaným 
host family obohatí i program ve vašem volném čase. 
Na Jardine můžete být 7 dní v týdnu, a to i na podzim přes Thanksgiving Week, kdy není výuka. 
Naopak pokud zvolíte koleje, tak tam v tomto týdnu na kampusu bydlet nemůžete. 

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? 
Ubytování si vybíráte online na webových stránkách KSU. Opravdu doporučuji zaregistrovat si 
apartmán co nejdříve, protože je o ně velký zájem. Ubytování lze rezervovat ihned, jakmile 
dostanete zvací dopis a budete se moct přihlásit do residenčního portálu. 
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Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? 
Na kampusu jsou dvě univerzitní jídelny – Kramer a Derby. Obě jídelny fungují tak, že máte 
určitý počet vstupů na semestr. Poté, co si u vchodu svoji studentskou kartičkou pípnete vstup, 
můžete v jídelně zůstat klidně celý den a sníst, kolik chcete. V jídelnách si lze vybrat z několika 
různých kuchyní: mexická, asijská a italská kuchyň, gril s burgery, hotdogy a stripsy, sendviče, 
dezerty, salátový bar a tzv. klasiky, kde najdete většinou nějaké maso a k tomu na výběr několik 
příloh. Ne všechny kuchyně jsou ale otevřeny celý den. Například v Krameru je asijská otevřena 
pouze na oběd a italská pouze na večeři. Obě jídelny jsou v pracovní dny otevřeny celý den, 
v sobotu má otevřeno pouze Derby a v neděli má otevřeno jen Kramer, a to ještě jenom na 
oběd. V neděli si tedy večeři musíte zajistit sami. 
Pokud bydlíte na Jardine, tak si můžete také sami vařit. Nevyjde to ani tak draze, ale když už 
máte vstupy hrazené školou, tak je škoda jich nevyužít. Na druhou stranu byste se asi stravovali 
mnohem zdravěji, kdybyste si vařili vlastní jídlo. 
Další možností stravování je zajít do města do restaurace. Nejblíže kampusu je Aggieville, což je 
stravovací čtvrť s restauracemi a bary. Od Jardine je to přibližně 30-40 minut chůze. Do 
restaurací můžete zajít také do centra, které je od Jardine asi necelou hodinu chůze. Když 
půjdete do restaurace, tak ale počítejte s tím, že si výrazně připlatíte. Jedna večeře vás může 
přijít klidně na $35 na osobu včetně spropitného a daně. 
Čemu se ale rozhodně nevyhnete, jsou fastfoody. Těch je v Americe opravdu mnoho. Pokud 
budete navštěvovat fastfoody častěji například někde na výletech, tak si rozhodně stáhněte 
aplikace daného fastfoodu. Američané si libují v různých slevách a akcích, které najdete právě 
v aplikaci. Těmito akcemi se dá docela dost ušetřit. Cenově to ale také není úplně nejlevnější, 
za menu dáte přibližně $15. 

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) 
Ceny potravin jsou srovnatelné s cenami v ČR, některé produkty mohou být o něco dražší. 
Téměř vždy jsme nakupovali ve Walmartu, který má jak webové stránky, tak mobilní aplikaci 
s aktuálními cenami, takže si ceny můžete porovnat sami. Na co je ale potřeba si dát pozor je, 
že ceny se v USA udávají bez daně a ta se poté přičte až na pokladně. 

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
Po městě jezdí autobus aTa. Původně nám bylo řečeno, že je zdarma. Po našem příjezdu jsme 
ale zjistili, že autobus nově jezdí zdarma pouze po kampusu, a pokud byste chtěli jet mimo 
kampus, tak si musíte koupit lístek. Osobně jsem stejně autobus ani jednou nevyužil a raději 
jsem chodil pěšky. Z Jardine to na výuku bylo vždy maximálně 25 minut pěšky. Pokud byste 
chtěli jít nakoupit do Walmartu, tak cesta tam vám pěšky zabere přibližně hodinu. Můžete ale 
zkusit požádat host family nebo spolubydlící, jestli by vás tam nemohli dovézt autem. 
Doporučuji se tam alespoň jednou projít a prohlédnout si tamní čtvrť. 
Můžete také zkusit sehnat si kolo. Organizace HIS každý týden nabízí kola zdarma. Kola ale 
nejsou v nijak dobrém stavu a navíc se musíte zaregistrovat na čekací listinu. Může se stát, že 
na vás přijde řada až na konci semestru. Zkusil bych případně zeptat se vaší host family, jestli 
náhodou nemají nějaké kolo na půjčení. 
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Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? 
Asi nejdůležitější věc, kterou je třeba vyřídit, je ubytování. Ještě před odjezdem byste si měli 
zvolit check-in na univerzitní ubytování. Budete muset vyplnit také nějaký online formulář, aby 
si škola ověřila, že jste přicestovali legálně. Poté vás čeká registrace ve školní poliklinice Lafene 
a vytvoření studentského průkazu, který vám mimo jiné umožní zdarma navštěvovat některé 
sportovní akce nebo Rec centrum. Určitě si také budete chtít sjednat americké telefonní číslo. 
Pokud máte host family, tak vám s těmito všemi a ještě dalšími záležitostmi jistě pomůže. První 
týden bude rovněž probíhat Orientation Week speciálně pro mezinárodní studenty, kde vám 
vše podstatné řeknou a vysvětlí. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
Toto jsem naštěstí nemusel vůbec řešit. 

Pracoval/a jste během studia? 
Během studia jsem nepracoval.  

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Pokud vyjíždíte na studentská víza F-1, můžete pracovat pouze na kampusu. Musíte si ale také 
zařídit Social Security number. 

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). 
Za sebe rozhodně doporučuji využívat Rec centra. Zdarma si tam můžete zahrát spoustu sportů. 
Také určitě zajděte na sportovní akce a zápasy. Většina z nich je zdarma a atmosféra tam je 
neuvěřitelná. Určitě alespoň jednou navštivte zápas amerického fotbalu. Za ten si už ale budete 
muset zaplatit. Nejlevnější vstupenky vás vyjdou cca na $30. 
Co se týká výletů, Amerika je veliká a rozhodně za semestr nestihnete všechno (ano, sami jsme 
se o to pokusili). K tipům ohledně koupě letenek, které jsem zmiňoval dříve, bych ještě dodal, 
že se rozhodně vyplatí cestovat ve více lidech. Najděte si proto nějakou partu, se kterou budete 
cestovat společně. Na cestách také s největší pravděpodobností budete potřebovat auto. 
Půjčovny aut po vás budou vyžadovat kreditní kartu, debetní pro platbu neakceptují. My se to 
dozvěděli až na místě a museli si zřizovat kreditní kartu u Commerce Bank. Nejčastěji jsme 
využívali půjčovnu Enterprise, protože se u ní dal uplatnit slevový kód pro studenty KSU. Kód 
ale platí pouze v půjčovně v Manhattanu, takže jsme ho vždy využívali na přesun na letiště do 
Kansas City, odkud jsme odlétali na výlety. Existuje také carsharingová služba Turo, která vám 
vezme i debetní kartu. Nemáte ale úplně záruku, že auto bude 100% v pořádku. Ať už si půjčíte 
auto přes aplikaci Turo nebo v půjčovně, budou si účtovat poplatek za každého řidiče pod 25 
let. Proto se také hodí sehnat si někoho, komu už je 25 let a je ochoten cestu odřídit. 
Pokud poletíte do USA poprvé, tak určitě budete chtít navštívit klasické destinace jako New York 
nebo Los Angeles. Většina výletů lze stihnout za prodloužený víkend. Los Angeles bych ale 
doporučil zahrnout do road tripu po západním pobřeží. Pokud na KSU plánujete být v zimním 
semestru, tak v listopadu je Thanksgiving Week, kdy máte celý týden volno, což je ideální doba 
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na takový road trip. Můžete tak letět například do Las Vegas a navštívit právě Los Angeles a 
klidně i San Francisco. Po cestě jsou také známé národní parky jako Yosemite, Údolí smrti a 
Grand Canyon. 
Za sebe bych řekl, že nejlepší místo, které jsme navštívili, byl Glacier National Park v Montaně. 
Krajina je v parku opravdu neskutečná, od ledovcových jezer až po nádherné hory zarostlé 
hustými lesy. Jediné, co jsme v parku (bohužel nebo naštěstí) neviděli, byl medvěd grizzly. 
Naopak nám cestu zkřížili losi, kterým jsme se museli vyhnout (dle doporučení správy parku). 
V rámci tohoto výletu jsme díky výhodnějším cenám letenek také navštívili Seattle. Pokud by to 
na vás ale bylo až moc daleko, tak na západ od Kansasu jsou také nádherné hory v Coloradu. 
Na závěr bych ještě doporučil najít si nějaký klub, o kterých jsem se zmiňoval dříve. Na začátku 
semestru bývá veletrh těchto klubů a prvních pár týdnů vás většinou nechají klub navštěvovat 
zdarma, abyste si to mohli vyzkoušet a zjistit, jestli vás to baví. Také doporučuji sledovat různé 
akce, ať už od organizací pro mezinárodní studenty nebo od školy. 

Finance 
Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? 
Jelikož jsme poměrně dost cestovali, musel jsem zejména cestovní výdaje financovat z vlastních 
zdrojů. Dále jsem využil stipendia od ČVUT, které z důvodu nedostatku prostředků škola 
vyplácela jednou za dva měsíce (každý měsíc dostala peníze vždy zhruba polovina z nás). Zažádal 
jsem také o příspěvek u Nadačního fondu ČVUT Stanislava Hanzla. 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? 
Mé měsíční výdaje bez výdajů na cestování se pohybovali mezi $200 až $300. Výdaje na 
cestování vyšly přibližně na dalších $700 až $800 měsíčně. Nutno podotknout, že jsme na 
cestách dohromady strávili měsíc. 

a) z toho stravování: 
Pokud nepočítám výdaje za stravování na výletech, tak měsíčně vyšly na přibližně $100. Na 
cestách jsem měsíčně utratil dalších asi $100 až $150. 

b) z toho ubytování: 
Ubytování je na kampusu hrazené školou v rámci výměnného programu. Před odletem budete 
pouze muset zaplatit kauci $400, kterou vám ale po návratu vrátí, pokud na pokoji nic 
nerozbijete. Během cestování jsme za ubytování utratili přibližně $800 až $900. Cena je 
dohromady za 23 nocí v různých hotelech. 

c) z toho na cestování a volný čas: 
Výdaje na cestování velmi záleží na tom, kam se rozhodnete vydat a v kolika lidech. New York 
je například pro turisty velmi drahý, obzvlášť pokud se budete chtít podívat na známé památky. 
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Osobně jsem za cestování během 4 měsíců dal dohromady $3300, přičemž jsem na cestách 
strávil celkem jeden měsíc. Vaše výdaje se ale mohou lišit, podle toho, jak moc se rozhodnete 
na cestách utrácet. Počítejte ale také s tím, že když už v USA budete, tak tento pobyt budete 
chtít využít co nejvíce. 
Za volný čas na kampusu jsem utratil celkem přibližně $150. Nejčastěji to bylo za americký fotbal 
nebo za kino. 

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 
Jak už jsem několikrát zmiňoval, kvůli cestování jsou mé výdaje výrazně vyšší. Stipendium od 
ČVUT mi proto pokrylo výdaje zhruba pouze asi ze třetiny. Kdybych vynechal veškeré cestování 
a také výdaje spojené s darovací smlouvou, tak mi stipendium pokryje 80%-90%. V podstatě mi 
pokrylo pouze nutné výdaje, tedy letenky, své pojištění i pojištění KSU a vízové poplatky. 

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 
Původně mělo být stipendium vyplacené na začátku pobytu v plné výši. Kvůli nedostatkům 
prostředků nám ale bylo vypláceno po měsíčních částkách, a to ještě jednou za dva měsíce. 
Stipendium je vypláceno bankovním převodem na účet uvedený ve finanční dohodě. 

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; 
používání české platební karty) 
Už jsem jednou zmiňoval, že na půjčení auta v půjčovně po vás budou vyžadovat kreditní kartu. 
Založil jsem si tedy účet u Commerce Bank, která má pobočku přímo na kampusu. Zřízení 
kreditní karty vás bude stát asi $45, jenom se tedy nejedná o klasickou kreditku. Jedná se o 
speciální kreditku, na kterou si při založení „nahrajete“ kredit, který následně budete využívat 
a nesmíte ho překročit. Snad všechny bezhotovostní transakce jsou v USA zpoplatněny, což 
ztěžuje nahrávání peněz na účet nebo splácení dluhu na kartě. Pokud tedy nebudete chtít platit 
další zbytečné poplatky, tak vám nezbyde nic jiného než přinést peníze v hotovosti na pobočku 
a nechat si je tam jimi přidat. Rušení karty a bankovního účtu probíhá následovně. Kredit, který 
jste si uložili při založení na kartu, vám pošlou na běžný účet, který jste si u nich zřídili. Pak 
musíte vymyslet, jak z něj peníze poslat na český účet. K tomu doporučuji použít Wise, kde si 
připojíte jak český, tak americký účet a peníze si převedete s malými poplatky. Ideálně si ale už 
v Česku zřiďte českou kreditní kartu, ať se tomuto celému vyhnete. 
Na ostatní transakce jsem používal dolarový účet u Raiffeisen Bank s klasickou českou debetní 
kartou. Rozhodně se vyplatí mít dolarový účet, protože při platbě z korunového účtu banka 
může použít pro vás nevýhodný kurz. Další populární varianta je založit si účet na Revolutu. Když 
budete vybírat hotovost, tak některé bankomaty si účtují poplatky za výběr. Ve Student Unionu 
by se ale vždy měl dát najít alespoň jeden, ze kterého si lze vybrat hotovost bez poplatků. 
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Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, 
kopírování, materiál, apod.)? 
Jediné, co bylo potřeba zaplatit, bylo již zmiňované povinné pojištění od KSU. Ještě před 
výjezdem bylo také potřeba zaplatit kauci $400 za bydlení na Jardine, kterou vám ale po návratu 
do ČR vrátí. Kopírování je alespoň pro studenty College of Engineering zdarma, většina 
materiálů vám však stačí v elektronické podobě. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 
Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 
Během pobytu jsem získal 15 KSU kreditů, což odpovídá 30 kreditům na ČVUT. 

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? 
Bylo mi uznáno všech 30 ČVUT kreditů. 

Za jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, 
volitelné)? 
Jelikož jsem nenahrazoval žádný ČVUT předmět, tak mi všechny byly uznány jako volitelné. 

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? 
Ano, už předem jsem plánoval, že nebudu nahrazovat žádný předmět, takže ihned po sepsání 
studijního plánu před odletem jsem věděl, že mi budou uznány. 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím 
musel/a čelit? 
V mobility si stáhnete šablonu, kde vyplníte, které předměty jste na zahraniční univerzitě 
studovali a jak si je chcete nechat uznat. U předmětů budete mimo jiné také muset vyplnit roli 
a způsob zakončení předmětu. K vyplněnému dokumentu ještě potřebujete transkript ze 
zahraniční školy.  

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? 
Fyzicky jsem odevzdávat nic nemusel. Pouze jsem nahrál do systému mobility transkript, který 
vám zahraniční univerzita pošle, potvrzení doby studia, o který jsem musel zahraniční univerzitu 
požádat, doklad o uznání studia, který dostanete od vašeho studijního oddělení, a nakonec tuto 
zprávu z pobytu. Pokud byste během svého pobytu měnili studijní plán, tak ještě 
pravděpodobně budete muset dodat čestné prohlášení o neshodě studijního plánu doloženého 
před odjezdem a transkriptem. 
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Hodnocení pobytu, rady a doporučení 
Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. 
Odborný přínos studijního pobytu byl dle očekávání. Na KSU jsem přijel s tím, že si nějaké věci 
zopakuji a podívám se na ně z jiného pohledu. Zároveň jsem také očekával, že si rozšířím obzory 
a vyzkouším něco nového, čehož jsem studiem na KSU přesně dosáhl. Nemohu ale říct, že by 
studium na KSU bylo náročnější než na ČVUT, právě naopak studium na ČVUT považuji za 
náročnější a na vyšší úrovni. 

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. 
Osobní přínos ze studijního pobytu byl pro mne obrovský. Ani v nejmenším nelituji, že jsem se 
do USA vydal. Potkal jsem spoustu nových lidí, poznal novou kulturu, navštívil spoustu jak 
nádherných, tak i ne tak krásných míst. Měl jsem možnost porovnat evropský způsob života 
s americkým, který je sice v mnoha věcech podobný, ale v některých se velmi liší a pro nás 
Evropany ne vždy komfortní. 
Obrovskou zkušeností je také to, žít sám 4 měsíce v cizí zemi, kde se musíte zorientovat mnohdy 
ve velmi odlišném prostředí a tzv. postarat se sami o sebe. V neposlední řadě jsem si také zlepšil 
svoji znalost angličtiny. 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou. 
S informacemi od domácí školy jsem spokojen. Vše, co jsem potřeboval vědět, jsem se dozvěděl 
od školy nebo jsem si dohledal ve zprávách od studentů. Skvělý byl checklist věcí, které jsou 
potřeba v danou dobu vyřídit. Podpora ve formě finanční dohody je také velkou výhodou. 
Bohužel během mého pobytu nastaly komplikace spojené s vyplácením stipendia, ale naštěstí 
mě to nijak zvlášť neovlivnilo.  

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou. 
Stejně tak jako s informacemi od domácí školy jsem spokojen i s informacemi a podporou od 
zahraniční školy. Vyzdvihnul bych seznamovací týden před začátkem semestru, kdy jsme měli 
čas zvyknout si na odlišnou kulturu, zatímco nám bylo všechno důležité vysvětleno. 

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? 
V blízké době spíše ne, protože mám v plánu dokončit bakalářské studium. Během 
magisterského studia bych ale nějaký podobný studijní pobyt nejspíše zvažoval. 

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? 
Po návratu jsem nejvíce ocenil naši českou kuchyni. Po 4 měsících už to americké jídlo 
postavené na fast-foodech nebudete chtít už ani vidět a začnete snít o tom, že byste si dali 
klidně i obyčejný suchý chleba. Také jsem si uvědomil, jak velký význam obecně mají tyto 
výměnné studijní pobyty a jak cenná je to pro mě zkušenost poznávat po dobu 4 měsíců „tak 
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trochu“ jiný svět. Zkušenosti ze studia v USA určitě ocením i při dalším studiu na ČVUT. Pokud 
bych měl ale také říct, co mi zde bude trochu chybět, tak to bude vybavenost a služby kampusu, 
zejména zdarma Rec centrum.  

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? 
S ničím, co by se nedalo zvládnout. Největší problém, který jsem měl, bylo zmeškané navazující 
letadlo při cestě tam a „ztracené“ kufry, které dorazily až o pár dní později. Během samotného 
pobytu na kampusu jsem ale žádné závažné problémy neměl. 

Odkaz na fotogalerii, blog apod.: 
Žádnou veřejnou fotogalerii ani blog nemám, ale v případě jakýchkoliv dotazů ohledně mého 
studijního pobytu mě můžete kontaktovat zde: sedlaj50@fit.cvut.cz. 


